Equations du second degré SAl.Fethi

Tout équation qui se ramene a la forme :
ax’ +bx+c=0;a0R",bOR,cOR.

est une équation du second degreé.

Soit (E) une équation du second degré.
s, désigne I'ensemble de solutions de (E).

1. Le cas général :
+» En utilisant le discriminant A : A=b?>-4xaxc.

e SiA<0=S,=0.
. SiA=O:SR:{_—b}.
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+ En utilisant le discriminant réduit A’ :

e Si A>O:>SR:{

A'=(b)*—axc avec b'=9.

e SiA<0=S,=0.

e Sia= _j
SIA—O:SR—{a}.

—b'++/A —b'—\/F}_

e Si A'>O:>S,R:{ - a
4+ Théoréme : Sia=o I'équation (E) admet
deux solutionsx et x, et on a de plus :

S:><l+x2=_—b ; P:><l><x2:E el ax® +bx+c=ax(x-x)x(x-x,).
a a

+ ax2+bx+c:a(x+2£)2—% s’appelle la forme canonique.
a

2. Des cas particuliers :
wlecas:c=0:
(E) = a®+bx=0 - xx(ax+b)=0

-~ x=0 ou X:_Tab et par suitest{o,%:}.

wlecas:b=0: Laformex: =
Cc .

(E) - a¢+c=0< ax®*=— - x2=—g :



e Si }:<o (c et a sont de méme signe) alos =0.
. Si}:>o(c et a sont de signes contraires)
alorss, ={\/§—\/§}
< Si a+b+c=0 alors s, ={1,§}.
< Si a-b+c=0 alorss, ={—1,}:}.
% Si x, est une solution évidente et non nulle de (E)

alors s, ={x,—% 1|
e




